



郑州富士康员工讲述“新厂区生活” 5年工龄,每月挣3000多元

工资水平跟深圳一样,再也不用“跑长途” 每周能休息一到两天,宿舍有空调,衣服不用自己洗

全球代工企业当之无愧的大哥富士康落户郑州了。

代工的是苹果、索尼这样响亮的品牌,用工量动辄数以十万计,一个企业出口额可达上百亿美元……这样的规模与地位,会给投资地区带来多少巨大的变化,很多专家都在解读。

正因为变化之巨大,河南郑州为富士康的入驻而创造了“郑州速度”,半个多月,一期工厂即交付使用。

富士康来河南,实在有很多的话题可以说,我们今天先为你呈现一幅员工的生活图画,以管窥富士康的企业文化。

晚报记者 程国平 胡审兵 左赞

郑州速度

24小时施工,半个月厂房交付使用

“我们是7月3日拿到施工图纸,7月18日把厂房移交给富士康公司安装调试,半个月时间,实行24小时不停施工,人员轮流歇。”昨日下午,郑州出口加工区管委会副主任梁安东在他的办公室,指着窗外一排排厂房说,那就是给富士康公司用的。

“那一段时间,我们出口加工区全体人员都是24小时在单位吃住。”梁安东指着墙角的方便面袋子说,当时忙的时候,没空吃饭,就嚼方便面。

当时,郑州新区工作人员也是24小时进驻施工现场。不仅如此,省、市领导也高度重视,多次来现场视察、指导,及时解决施工中出现的各种问题。

为了鼓励企业强力推进工程建设,确保富士康项目如期投产,梁安东说,项目建设指挥部还开展了活动竞赛,对一等奖的获奖单位奖励15万元,二等奖的获奖单位奖励10万元。

变压器不够用,郑州地铁工地支援

富士康进入郑州出口加工区,加工区主要承担郑州富士康项目出口加工区厂区改造工程以及电力配套、生活配套和办公配套等相关配套工程建设。

回忆当时紧张施工的情况,梁安东称,因为需求量大时间紧,设备采购比较紧张。

“像我们新建了18台变压器,修复了原有的7台变压器。因为变压器数量大,还把修地铁用的变压器协调过来使用了。”梁安东称,再如,厂区电缆敷设需要20多千米,只有郑州二缆厂生产的电缆符合使用条件,当时让二缆厂加班加点生产。

“郑州速度”是空前的

富士康科技集团副总经理林政辉曾经说,富士康集团最讲求速度。

不过,像此次郑州这样如此快的施工进度,连富士康的人都感觉难以相信。

专门负责集团下属企业营建的富士康科技集团中央营建部经理时德治曾经表示:“郑州能有如此速度和效率,是我们早先绝没想到的!”

而从开始施工到8月2日,富士康科技集团富泰华精密电子(郑州)有限公司第一条生产线开工生产,距离这个公司正式成立注册只有30天。

对此,梁安东告诉记者,对于这样的施工进度,富士康科技集团副总经理林政辉曾经在多个场合公开称赞,如此快的“郑州速度”,在富士康科技集团的历史上不敢说“绝后”,但肯定是空前的。

而用郑州经济技术开发区党委书记、管委会主任张延明的话来说,这样的“郑州速度”,是1500多名技术人员和施工人员24小时连轴转,用1个月干了别人3个月的工作。

静脉曲张 认准专利 一抹见效

每盒只需88元,脉顺软膏荣获国家发明专利 ZL98126710.6,国际专利A61K35/78,全部采用匈牙利进口原料Almen(艾尔蒙),不打针、不手术,每天只需将软膏抹在患处稍加按摩即可。有效成分3-5分钟便可全部吸收,恢复静脉血管弹性,促进静脉血回流,通过持续作用,隆起静脉和发黑的肤色可以全部恢复如初。不粘衣裤,简单有效。请认准国家发明专利,认准脉顺,谨防假冒。电话:60381171 地址:怀仁堂有售 买3赠1、买5赠2、买10赠5

员工生活



富士康职工食堂像大学食堂一样,贴着很多倡导节约的《食堂礼仪》。

晚报记者 马健 图

周口员工刘强:我在富士康工作5年,月工资3000多元

昨日下午6时许,天气闷热。

郑州市出口加工区富士康厂区,一群身穿白色工装的富士康员工刚刚吃完晚饭,正在厂门口等公交车,回住的地方。

虽然个个热得一头汗,但这群年轻人看起来很高兴,各自交谈着感兴趣的话题。

今年25岁的刘强(化名)是河南周口人,在深圳富士康已工作5年,口音已不太像河南人。

而来自河南汝州的王林(化名)说,他在深圳富士康已经工作3年了,忙的时候一周也能休息一天,一般都能休息两天。

每天工作8小时,周末加班双倍工资

现在,刘强每天的工作时间是8小时,如果周末上班,公司算加班,发双倍工资。

今年五六月份,当他听说富士康将到河南开厂的消息时,他很兴奋,“我希望能回家门口工作。”当然,他的这个愿望很容

易就实现了,7月19日,他和一大批河南老乡一块成为第一批回河南工厂的员工。

回到河南,刘强还没有来得及回家看望亲人。但听说儿子以后不用再跑到遥远的深圳工作了,在周口老家的爸妈都可激动。

“我现在每月工资3200多元,当然比我拿的多的一线员工也不少。”刘强说,像他这样的老员工工资比较高,而入职半年左右的新员工一般可以挣到2000元多点。

王林也称,他现在的月工资为2000多元,“来到河南工作,省却在河南深圳两地长途往返,这个周末我准备回老家一趟。”王林说,他7月31日从深圳富士康来到郑州公司,家里人已经知道,但他最近还没有回过老家。

这个工资水平,与深圳一样。

宿舍有空调,下班可以打打球

从传说中的要“北扩西迁”,到落户郑

州开工生产,不过两个月左右的时间,富士康以其一贯的快速度让人惊叹。

由于快,所以员工的宿舍和食堂还没有建好,刘强和工友们暂时住在离厂区7公里远的一所学校里,吃饭则由专业的食堂配送过来。

刘强说,宿舍有空调,还有室内乒乓球馆,晚上下班后,他会和工友一块打打球,如果天不太热的话,他们还会去操场上打打篮球。

与深圳一样,富士康为了节省员工时间,仍然委托了专门的洗衣公司为员工洗衣服,而诸如毛巾、内衣等小件的物品则由自己手洗。

“每个人都很讲卫生的,不可能什么衣服都让洗衣公司来洗。”刘强笑言,有些网上报道的内容不真实。

“不可能内衣、袜子放在一块洗。”刘强强调。

一个前富士康员工:我在这里学会很多,做事“不找任何借口”

梁亚兵,2008年9月至今年4月,曾在富士康烟台厂区工作。在这个为SONY代工的厂区,小梁度过了一年半的生活。

昨日,小梁回忆那段岁月时表示,在富士康,他适应了快节奏的生活。如今他回到郑州,开了一家小店,生意非常不错。

工作半年当上质检线长

2008年9月,高中毕业的小梁经过朋友介绍,在经过面试、体检等程序,并接受10天的入职培训后,成为富士康烟台厂区冲压厂的一名质量检测员。

“周一至周五,每天工作8小时,就可以拿到760元底薪。我每周前五天,每天加班2个小时,周六加班8个小时,周日休息。这样就可以拿到1500元左右。此外,公司还为员工提供宿舍,每天还有9

元的餐补,对于刚走入社会的年轻人来说,还不错。”小梁说。

业余时间时,小梁就和关系好的工友出去聚餐、逛街。有时不想出去,就在厂区待着。“厂区内遍布商业街、大小酒店餐馆、理发洗浴等各色门店,可以满足各项生活需求。”

除此之外,厂区的海报栏里每天都有各个分厂组织的各项体育比赛信息,每到节庆,还有职工晚会,丰富大家的业余生活。“公司为职工能做的都做到了,还不错。”

由于聪明能干,在工作了半年后,2009年4月,小梁经主管推荐成为一名质检线长,开始“查漏补缺”,质量把关。2009年10月,小梁和工友的工资,底薪由760元涨到了900元,这样就拿到了2000元左右。“这个数目在厂里属于中等水平,

还是比较合理的。”

工作上学会“不找任何借口”

昨日,回忆起在富士康工作的日子,小梁认为最大的收获就是学会了做人。

刚进厂的时候,小梁自认为“什么都不懂,是个十足的傻小子”。主管就经常教导他们怎么做人做事。

“在那里,我学会了‘不要找任何借口’。因为主管告诉我们,他交代给我们的工作,都是经他衡量是我们都能做得了的。面对交代的任务,我们做的好坏与否,只说明能力问题,而找借口,不愿意做,则是个人态度问题。”

“如今我也做了老板,深刻地体会到了这一点。‘不要找任何借口’也成为我做事的一大信条。”小梁说。